
 

    

Tisková zpráva ze dne 24. 2. 2026 

Březen měsíc čtenářů 2026 
Knihovna – má láska 

 

 

Krajská vědecká knihovna v Liberci  

 

Přijďte v březnu do knihovny a vyzkoušejte některou z našich aktivit a třeba se 

knihovna stane vaší celoživotní láskou. Březen měsíc čtenářů opět začíná a letos 

představí značku Knihovna jako váš Lovebrand.    

 
Letošní celostátní kampaň Březen měsíc čtenářů chce představit knihovnu jako místo plné 

možností, ne pouze jako místo plné knih. Celá kampaň cílí obzvláště na teenagery a mladé 

dospělé v duchu motta: „Společně tvoříme knihovnu, kde mladí čtou a mění svět.“ Kampaň 

vyhlašuje Svaz knihovníků a informačních pracovníků (SKIP) ČR a liberecká knihovna se k ní 

každoročně připojuje.  

„Celostátní akce se letos zaměří na teenagery a mladé dospělé, protože v následujících 

dvou letech se české knihovny chtějí v rozvoji svých služeb věnovat především této cílové 

skupině,“ vysvětluje PhDr. Dana Petrýdesová, ředitelka knihovny. Proto bude součástí 

březnových aktivit v knihovnách po celé zemi dotazníková anketa nazvaná Lovebrand, v níž se 

právě této věkové skupiny ptáme, jaká by knihovna podle nich a pro ně měla být. 

V liberecké knihovně kromě toho ještě mladí lidé (a nejen oni) mohou vyzkoušet služby 

nového kreativního oddělení, kde se navíc kromě hudebních nástrojů, virtuální reality nebo 

3D tisku mohou v březnu zapojit i do tvorby Blackout Poetry. 

Kdo rád riskuje v lásce (té literární), může opět vyzkoušet naše oblíbené Rande naslepo 

s knihou. Vyberte si jednu z neprůhledně zabalených knížek a až doma zjistíte, jak jste se 

trefili. Pravděpodobně si tak přečtete něco, po čem byste sami nikdy nesáhli, ale třeba tak 

objevíte nečekanou knižní lásku! 

Krásu literatury a její důležitost vyjádříme symbolickým happeningem Je nás slyšet, aby 

nás bylo vidět! Při tomto společném hlasitém čtení, které se odehraje 4. 3. v 15:30 ve všech 

zapojených českých i slovenských knihovnách zároveň, budou knihovníci a přátelé knihoven 

veřejně číst z vybraných děl české i světové literatury. Zveme proto všechny, kteří milují 

literaturu, aby přišli do knihovny a společně s námi se do kampaně zapojili. Chceme, aby se 

literatura stala součástí veřejného prostoru a našich životů i ve všední dny.  



 

    

Pro soutěživé nadšence chystáme 30. 3. další díl vědomostního kvízu Natři to 

knihovníkům, při němž se nejlepší tým z řad veřejnosti postaví hvězdnému týmu našich 

kolegů.  

V knihovně na vás v březnu budou čekat i další akce jako Burza knih 17. 3. nebo dětská 

zábavná soutěž Pohádky vzhůru nohama a další akce. Zajímavá nabídka na vás čeká i na 

našich městských pobočkách. Na všech bude např. v březnu možné získat čtenářskou roční 

registraci zdarma.  

„Knihovna je stále především místem, kde si můžete půjčovat knihy. Její aktivity se během 

let ale rozšířily i na dříve nečekané. Besedy, přednášky, hudba, společenské akce, pohádky pro 

děti, ale i tvůrčí aktivity v nové Kreativní knihovně.  I díky těmto možnostem zájem o knihovnu 

neustále roste. Děkuji všem knihovníkům, že jsou otevření novým cestám,“ říká Květa 

Vinklátová, náměstkyně pro kulturu a cestovní ruch Libereckého kraje. 

Součástí kampaně bude i snaha upozornit na on-line služby knihoven, obzvláště na ty, 

které mohou být užitečné pro mladé lidi a studenty. K tomuto tématu se zájemci budou moci 

zúčastnit dvou on-line webinářů zaměřených na služby portálu Knihovny.cz, které pořádá 

Moravská zemská knihovna Brno.  

V rámci akce Březen měsíc čtenářů také zvolíme a oceníme nejlepšího mladého Čtenáře 

roku nejprve za naši knihovnu a posléze z celého Libereckého kraje. Vítěz krajského kola nás 

bude reprezentovat v celostátním klání této soutěže, která vyvrcholí 18. 4. při předávání 

výročních knižních cen Magnesia litera. 

Veškeré informace o kampani Březen měsíc čtenářů a podrobný program všech akcí 

najdou čtenáři na webu liberecké knihovny na stránce www.kvkli.cz a na sociálních profilech 

knihovny.  
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